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Dasarlltama

menjadikan persamaan linear yang terdiri beberapa
bilangan yang tidak diketahui menjadi satu bilangan
tak diketahui (dengan membuat suatu matrik
triangular atas)

Triangular Atas :




langkah dlm eliminasi gaus

Susun matrik untuk persamaan yang akan
diselesaikan.

Gunakan operasi penjumlahan sederhana antar
baris untuk memperoleh matrik triangular atas.

Tulis kembali baris terbaru dalam persamaan
matrik.

Selesaikan sistim persamaan terbaru dengan cara
substitusi mundur.



2x] + x2 + 3x3

Conkalns

Ax; + 3x72 + 10x3

2x1 +4xy + 17x3

Tahap I : Triangularisasi
Eliminasi x1 dari persamaan kedua dan ketiga

Persamaan pertama dikalikan dengan 2 untuk mengeliminasi Xu
pada persamaan kedua ; persamaan pertama dikalikan dengan 1

untuk mengeliminasi Xi pada persamaan ketiga :
2x] + x3 + 3x3
X7 + 4.3:3

3xy + 14x3

Persamaan kedua dikalikan dengan 3 untuk Mengeliminasi x 2
pada persamaan ketiga




Tahap II : Substitusi Balik (Back Substitution)

Dimulai dari baris ketiga (baris terakhir, baris ke
n),langsung dapat dihitung bahwa : [EERMy .

Maka dihasilkan




ALGORITMA

Misal pers ayl a2 - ayn | [ x by
ay @za - a1 | | X by
' dpl dp2 - dpn | [ Xp _bn_

Pilih harga al? edemikian rupa yang tidak berharga nol.
Tentukan ‘pengali baris’ sebagai berikut:

mi = n;.:_;;();f'ng_cg  i=kt1,. . .n

konstanta-konstanta pengali baris (m) di atas digunakan
untuk melakukan ‘eliminasi’ term-term x, pada persamaan

2 sampail ke-n,

(k+1 ke s
ﬂ}_j ) = ngj) — M | n};j

b}ﬁk_l) —p _ m; ~b§k} L ij=2,...,n

I



eliminasi dilanjutkan untuk kolom-kolom 2, 3
sampal ke n,

Substitusi balik dengan persamaan

_ () [ _(m)
xXp = by / f?f-(:.ﬂ

Dilanjutkan ke x sebelumnya

S N7 N N -
Xk = bjgj'—_z agx; |: k=n-1n-2,...1

ﬂkk ', jzf‘:—l J



ALGORITMA gliminasi gauss.naifs

DEELARAST
Hedslek.D - integer;
A grrayw[l..15,1._.1¢&] of real;
X: grrayl[l._.15] of real;

Yl snum: real;
DESERIRET
Bead [N {banyvaknva pers |
fpE 3:=1 to W do {R: mapriks koell
fpr J:=1 to N+l do idan konst rpes |
resd (AL 110 {kanan ¥ pers 1}
sndfor
sRARLE
fpr k:=1 to H-1 do igliminasli ks |
{13:=k} { 1
Ipr i-=k+1l to N do {depan }
QT;=2[i.k]l/Rlk. X]

for J:=k+1 to H+1 do
Bliel] -=RIL.21-UT*RLE. 1]
SRALAE

spAfor
Ipr i-=k+1l to N do
Ali.k]-=0
spdfor
sRdfor
#IN] =B[N, N+1] /R[N, H] {gpbsrirnsl ke ]
ZRE pw:=1to N-1 dao ibelzkang }
Sam-=0
3:=N-px
for J-=i+l to H do
shmo=gnnth 1,015 ]]

endfor
Xl3i):=(A[i, H4l]-sum)/L[i, 3]

SnALaL
fpr i:=1 to N do {3 marriks }
WrirelniX[il) {penyslisszaizn |

sRAfor




rara

rira

rira

rira

rara

PROGREM Solu=i Jistem Persamaan Aljabar Linier (3PAL] atau
atau Persamaan Aljabar Linier Simultan

Deklarasi Jenis dan Variabel:
IMPLICIT WOHE

INTEGER iarg

PARAMETER (iarg = 7)

IRTEGER i,jrk.neq

REAL*H R{iarg,iarg)

REAL*A biiarg),=(iaxzqg]

CRLL systemi'clear')

Proses Pema=mukan Harga Variabel:
WRITE (*,10] "Jumlah Per=amaan : '
READ (*,*] neqg
D0 i = 1l,neqg

IO § = 1lin=qg

WRITE(*, 20} "A[";dis"s'23e ") = "
READ[*, %) A(i,])
ENDDO

WRBITE({*,30) "b(",i,') : '
BEAD (*,*} bii}
ERDLO

Proses Pemanggilan Subprogram Eliminasi Gauss—Jordan:

CALL EGRD33 (neq, kA, x,b]

Pemaparan/penyajian Ha=il Perhitungan:

R

N

mnn

SUERCQUTINE BGAUISE [n, R, x,b]

JUCEROGRAM ELIMINASI GAUS3 dengan TEEMIK EIVOTIING

Dmklarasmi Variabhel:

INTEZER n

BERLYE A(T,T).B(n]l,.=(n)
INTEGER i,j.k

BEAL*E8 PIVOT,EPIVMAX,MOLI,ICE
INTEGER XPOS,ipes(7],itemp

Proses solusi: [a] Jubstitusi dan Eliminasi

0 i= Lyn
ipos{i]) = i
ENIDO

IC j = Lin-1
Hencari FIVOT terbesar:

EIVMAK = RB3[R{j.j})

03 = 3
00 1 = 341,n
IF [RBS([A{i,j]) -GT- PIVMAX] THEH
PIVMAY = RB3 [R[i,j]})
FROE = 41
ENDIF
ERDDC

IF (KPOE .ME. j! THEW
itemp = iposi(j)
ipos(jl = ipeos (EPO3]
ipos (KPJ3] = itemp

ERDIF

Akhir pencarian PIVOT terbesar:

write (¥, ¥) 'i—pos = 'r"_pn-_-lljl
FIVOT = Alipos(jl.j}
00 i = 3+1,n

itemp = dpes(i)

MOLT = A{itemp,j) S PIVOT
00 k= j+l,n

Alitemp, k) = R[itemp, k] - MOLT*A[ipos(j}.k]
EHDDO

blitemp]l = bi{itemp) - MOLT*biipos(j]}
EHDDO
ENILCO

Proses solusi: [b] 8Substitusi Balik

x [n] biipos(n}) fA{ipos(n),n]

M i1=mn1l1,1,-1




TUGAS

»  Buatlah program dari algoritma di atas dalam bentuk modular, yaitu terdiri
dari sub program isi matriks A, sub program eliminasi gauss naif, dan sub

program menulis matrik penyelesaian. Kembangkan program anda agar user
friendly

» Gunakan program yang telah disusun untuk menyelesaikan n persamaan
berikut:

1. 3x-0lx,- 02x, = 7,85

0,lx, + 7x, - 0,3x, = - 19,3
0,3x, - 0,2x, + 10x, = 71,4

, 70x, + x, = 636
© 60x,- x,+ x, = 518
40x, - x, = 307

» Jika sudah tambahkan dalam program anda, sub program untuk mengetes
apakah penyelesaian yang dihasilkan memenuhi n persamaan masukannya.




Ibu sudah tidak

Memimpin Negeri ini,

Tapi ingat yaa 1!

Lebih baik belajar
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